

Наличие условий для организации обучения и воспитания, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов в МКДОУ д/сад № 497

Большое внимание уделяет коллектив ДОУ организации образовательной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ).

Оказание образовательных услуг детям с ОВЗ осуществляется в группах комбинированного и компенсирующего вида и обеспечивается адаптированными основными образовательными программами ДОУ. Выбор образовательной программы обучения ребенка с ограниченными возможностями здоровья зависит от степени выраженности недостатков физического и (или) психического развития, сложности структуры нарушения, образовательных потребностей, от заключений и рекомендаций специалистов ТПМПК.

Обучение детей по адаптированным программам является формой дифференциации образования, позволяющей решать задачи своевременной активной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья и их социальной адаптации осуществляется по заявлению родителей.

С целью создания специальных образовательных условий для детей с ОВЗ разработаны и утверждены индивидуальные образовательные маршруты, осуществляется психолого-педагогическое сопровождение воспитанников специалистами ППк Учреждения.

Группы комбинированной и компенсирующей направленности комплектуются в установленном порядке специалистами ТПМПК. Зачисление детей с ОВЗ в комбинированную и компенсирующие группы ДОУ осуществляется на основании письменного заявления родителей (законных представителей) на имя заведующего ДОУ, заключения и документации ТПМПК и осуществляется в установленном порядке. Отношения между ДОУ и родителями (законными представителями) регулируются договором, заключаемым в установленном порядке.

Кадровое обеспечение программы осуществляется следующими специалистами: учителями-логопедами, педагогами-психологами, а также воспитателями групп компенсирующей и комбинированной направленности, музыкальным руководителем, инструктором по физической культуре.

Технологии, методы, средства и формы работы с детьми с ОВЗ определяются педагогами и специалистами исходя из особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей, состояния здоровья детей и направлены на создание позитивной атмосферы принятия и поддержки.

Медицинское сопровождение осуществляется под руководством медицинской сестры и врача-педиатра на основе договора, заключенного между ДОО и медицинским учреждением. Воспитанники с ОВЗ обеспечиваются бесплатным питанием.

ДОО организует развивающую предметно-пространственную среду, обеспечивающую разным детям доступ к развитию их возможностей. Со всеми участниками образовательных отношений (ребенок, родители ребенка (законные представители), педагоги, специалисты) проводится работа с целью организации тесного взаимодействия и сотрудничества для достижения значимых результатов.

ДОО оказывает родителям (законным представителям) ребёнка с ОВЗ методическую и консультативную помощь с целью повышения их медицинской и педагогической компетентности, способствует вовлечению родителей (законных представителей) в образовательную, оздоровительную и интеграционную работу, формирует у них ответственность за развитие и восстановление здоровья ребенка с ОВЗ.

Сайт Учреждения включает версию для слабовидящих. Проведена паспортизация ОСИ. Объект условно доступен для лиц с нарушениями зрения, нарушениями слуха, доступен для детей с ТНР, ЗПР, но не имеет технических, конструктивных возможностей для реконструкции с целью обеспечения доступности маломобильным гражданам.